
I) Quel rôle l’œil joue-t-il dans la vision ?


1) Je me documente, j’expérimente et je m’interroge
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d) On considère qu’un objet émet un faisceau de lumière parallèle s’il est suffisamment éloigné de l’observateur. Schématise un faisceau de lumière parallèle émis par un objet éloigné après passage dans la lentille modélisant les quatre parties transparentes de l’œil.
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Si l’objet est éloigné, à quoi correspond la distance D lentille-écran ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

e) Comment l’œil permet-il de voir nettement un objet proche ?  Que peut-on en conclure pour la distance focale de l’ œil ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

II) Comment corriger deux défauts de l’œil ? La myopie et l’hypermétropie



1) J’expérimente et j’observe
La myopie et l’hypermétropie sont deux défauts fréquents de l’œil. Un hypermétrope voit trouble les objets proches, un myope voit trouble les objets éloignés.

Une personne myope et une personne hypermétrope observent un objet très éloigné: le faisceau de lumière provenant de l’objet et qui pénètre dans l’œil de chaque observateur est donc parallèle. 
Eclairons à l’aide d’un faisceau de lumière parallèle la maquette d’un œil normal, puis myope, puis celle d’un œil hypermétrope,
a) Attribue chaque schéma ci-dessous à l’œil concerné : normal ou myope ou hypermétrope 
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a) Où l’œil normal forme-t-il l’image d’un objet observé ? Dans le cas d’un objet éloigné, sur quel point se trouve l’image ?
................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................
b) L’œil myope est-il trop ou pas assez convergent ? Justifie. Même question pour l’œil hypermétrope.

................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................


2) J’interprète
a) Comment peut-on corriger l’œil myope ? L’œil hypermétrope ?

................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ 
................................................................................................................................................................................................................................................ 
b) Attribue chaque schéma ci-dessous à la situation : œil myope corrigé ou œil hypermétrope corrigé 
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2) Je conclus

................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................
Pour un œil normal, l’image nette 

d’un objet éloigné se forme sur la rétine.

Lorsque l’objet est proche, l’œil accomode  et devient de plus en plus convergent grâce à une déformation du cristallin. Dans ce cas, la distance focale de l’œil varie.

Un œil myope est trop convergent pour voir les objets éloignés : on le corrige avec une lentille divergente.

Un œil hypermétrope n’est pas assez convergent : il doit accomoder pour voir les objets éloignés et voit mal les objets proches. On le corrige avec une lentille convergente.
Pour corriger l'hypermétropie, un verre correcteur convergent ( lentille souple ou lunettes de vue ) est placé devant l'oeil. Le défaut de convergence de l'oeil est compensé et l'image d'un objet éloigné se forme maintenant sur la rétine.

Pour corriger la myopie, un verre correcteur divergent est placé devant l'oeil. L'excès de convergence de l'oeil est compensé et l'image d'un objet éloigné se forme maintenant sur la rétine.
Exercice : l’œil et ses défauts

Dans chaque situation ci-dessous, l’objet est situé à l’infini. Soit A’ l’image de l’objet formé et F’2 le foyer image de l’œil.

a) Complète les schémas ci-dessous en terminant les tracés et indique s’il s’agit d’un œil normal, myope ou hypermétrope. Justifie ta réponse

b) Pour chacune des situations ci-dessous, les défauts de l’œil ont été corrigé. Complète les schémas en terminant le tracé, indiquant le type de lentille utilisé, le type de défaut corrigé

Chapitre 3 : L’œil





- Comment notre œil fonctionne-t-il ?


-  Qu’est ce que la myopie ? L’hypermétropie ?


- Comment corriger ces deux défauts de l’œil ? 





                    Coupe d’un œil





Un objet que l’on regarde envoie de la lumière dans l’œil. Cette lumière entre dans l’œil par la pupille, et traverse des milieux transparents : la cornée, l’humeur aqueuse, le cristallin et le corps vitré. Cet ensemble se comporte comme une lentille convergente qui forme sur la rétine une image de l’objet observé. Les cellules qui tapissent la rétine transmettent alors une information au cerveau par l’intermédiaire du nerf otique. Le cerveau analyse l’information : nous voyons l’objet.


   La cataracte est une affection fréquente de l’œil, notamment chez les personnes âgées : le cristallin devient opaque. La personne ne voit plus correctement.


   L’œil permet la vision d’un objet proche ou éloigné. En effet, l’œil accommode : le cristallin se déforme pour que l’image de l’objet observé se forme toujours sur la rétine.   Avec l’âge, le cristallin perd de son élasticité, et il se déforme moins facilement. La vision de près est moins bonne : C’est la presbytie.








Entoure sur le schéma les quatre parties transparentes de l’œil. A quel type de lentille peut-on comparer cet ensemble ?


…………………………………………………………………………………………………………………………………





Sur quelle partie de l’œil se forme l’image ? L’image de l’objet  est-elle droite ou renversée ?


………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………





Comment l’information est alors transmise à notre cerveau ?


…………………………………………………………………………………………………………………………………











écran








